

БЕЛЬЧЕНКО

Ольга Александровна

08.10.1976 – 04.12.2007

старший лейтенант внутренней службы

Уроженка г. Снежинска Челябинской области.
Образование высшее. Замужем.

В Чечне: инструктор-кинолог штурмового от-
деления ФГУ БОСН.

Родные: Власова Наталья Ивановна (мать), Фе-
дотов Александр Николаевич (отец), Бельченко
Сергей Александрович (муж) и Глеб (сын).

Ольга родилась 8 октября 1976 года в г. Сне-
жинске Челябинской области. В 1993 году окон-
чила среднюю школу № 124 и поступила в екате-
ринбургский колледж связи по специальности
«Бухгалтерский учет». В 1996 году Ольга была при-
нята на службу в отдел специального назначения
«Россы» ГУ ФСИН РФ на должность кинолога: дрес-
сировала собак на поиск взрывчатки и наркотиков,
занималась рукопашным боем. В 2003 году вместе
со своей овчаркой по кличке Рэй прошла специ-
альные четырехмесячные курсы подготовки по
поиску взрывчатых веществ в полевых условиях и
была командирована в г. Грозный, где находилась
до марта 2004 года. Участвовала в боевых действи-
ях, получила ранение, лежала в госпитале. В апре-
ле 2005 года у Ольги родился сын – в это время она
уже была студенткой Института связи, который
окончила в феврале 2007 года по специальности
экономиста-менеджера.

В августе 2007 года состоялась ее вторая ко-
мандировка в Чеченскую Республику. В обязанно-
сти Ольги входила утренняя и вечерняя проверка
с собакой помещения Администрации г. Грозного
на наличие взрывчатки.

Верного помощника – овчарку Рэя – ей отда-
ли знакомые. Ольга пришла с ним на дрессировку,
когда псу уже исполнилось полтора года. Опытные
кинологи советовали ей избавиться от Рэя, но хо-
зяйка не могла его бросить: ежедневно занималась
с ним, вкладывая душу и силы. Иногда было так тя-
жело, что плакала в подушку... Но прошел год, и те же люди стали просить ее продать умного пса –
настолько он стал хорош. Ольга проработала с
ним бок о бок семь лет, они были настоящими
напарниками.

Ольге часто говорили, что она похожа на геро-



иню Дэми Мур из фильма «Солдат Джейн». Оно и понятно: во-первых, женщина в солдатских рядах – явление редкое. Во-вторых, по выносливости Ольга не уступала многим сослуживцам. А в-третьих, она действительно была похожа на солдата Джейн – особенно короткой стрижкой.

До окончания чеченской командировки остав-
алось две недели, когда машина, на которой еха-
ла Ольга, попала в аварию. 4 декабря 2007 года она
скончалась от полученных ран.

За годы службы Ольга Александровна Бельчен-
ко была удостоена наград:

- медаль «За возрождение служебного собако-
водства в России» и знак «За выслугу лет»;
- приказ ОГ УИС СКР № 31 к/с от 15 февра-
ля 2004 года – нагрудный знак «За службу на
Кавказе»;
- приказ Федеральной службы исполнения
наказаний № 485 от 4 июня 2007 года – медаль
«За отличие в службе» III степени.

Похоронена Ольга на кладбище № 1 г. Снежин-
ска, на Аллее участников войны.

Имя Ольги Бельченко увековечено на ме-
мориальной доске, установленной по адресу:
г. Снежинск, ул. Васильева, 3 при участии Отдела
военного комиссариата Челябинской области и
общественной организации «Союз ветеранов бое-
вых действий» г. Снежинска.